

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

# Не хлебом единым

**В нынешнем году Мценский район вырвался в лидеры сразу по нескольким показателям в сельхозпроизводстве. Сегодня мы предлагаем интервью с главой администрации района И.А. ГРАЧЕВЫМ.**

— Иван Александрович, что вы считаете главной победой района в завершающемся аграрном сезоне?



— Мценский район — аграрный: около 75 % всех его земель относятся к категории сельскохозяйственного назначения. В этом году нам удалось получить рекордный за всю историю района урожай зерновых. Общий объем зерна, произведенного на территории района, превысил 120 тысяч тонн. Таких намолотов мценская земля еще не знала! Конечно, здесь сыграли роль многие факторы, в том числе природный, не случайно высокая урожайность достигнута не только у нас, но и в целом по области, и в соседних регионах. Но в нашем случае благоприятные погодные условия совпали с серьезной планомерной работой, которую мы проводим по двум направлениям. Это увеличение посевных площадей (прирост наблюдается во многих предприятиях, отмечу в первую очередь ООО «Отрадаагроинвест», прибавили ООО «Мцна-Инвест», ЗАО «Агро-Велес», ЗАО «Орелсельпром» и другие) и переход на качественно новый уровень работы с землей. Я имею в виду техническое и технологическое перевооружение отрасли. В агрофирме «Мценская», к примеру, в течение последних трех лет на приобретение сельхозтехники выделяется по 40 с лишним миллионов рублей ежегодно. Безусловно повышается выработка, улучшаются условия труда. Соответственно меняется и отношение людей к работе: механизаторов стало меньше, но их профессиональный уровень существенно вырос. Посмотрите на результаты областного соревнования механизаторов за наивысший намолот зерна. Там есть и мценский хлебороб! Это Вадим Харитонов из агрофирмы «Мценская».

Второй момент, что тоже очень важно, — это оптимизация режимов минерального питания и защиты сельскохозяйственных культур, проще говоря — работа с удобрениями, средствами защиты и подкормки растений. Ведь без этого максимальной отдачи с полей не получить. И вот результат: в прошлом году в агрофирме «Мценская» на круг собирали по 47,4 центнера зерна, в этом — уже 54,7 центнера.

— Но ведь не хлебом единым жив район?

— Верно, не только зерновые определяют развитие растениеводства. Есть еще ряд перспективных для нашего района сельскохозяйственных культур. Впервые в этом году мы посеяли 200 гектаров озимого рапса, который технологически прекрасно подходит для нашего района. Однако в связи с тем, что у нас нет комбайнов и комплексов для его уборки и подработки, возделывание этой культуры сопряжено с определенными рисками. Чтобы их снизить, районная администрация выделила земельный участок для строительства завода по производству рапсового масла и биотоплива; в настоящее время ведутся предпроектные и изыскательские работы, так что перспективы в этом плане есть. Или зерновая кукуруза — если в этом году она нас не подведет, то на следующий год можно рассчитывать на увеличение ее посевов.

Обещание посеять в этом году семь тысяч гектаров сахарной свеклы мы выполнили, и даже с лихвой. И Мценский район занимает 1-е место в области по величине площадей под сахарной свеклой, в чем немалая заслуга руководителя ООО «Отрадаагроинвест» Татьяны Ивановны Сивачевой — в этой компании самые большие свекловичные плантации. Всего району предстоит убрать свеклу с площади 7,3 тысячи гектаров; на сегодня убрано больше половины при средней урожайности 350 центнеров с гектара. Это неплохой показатель, тем более что убирались пока в основном дальние, давно не обрабатывавшиеся поля, и мы вправе были ожидать от них более слабого результата. А вот когда будем «сходить» к тем полям, которые все эти годы обрабатывались, то и результаты будут другие. Уже сейчас такие поля дают по 400 центнеров с гектара. Так, по ООО «Отрадаагроинвест» мы должны получить 380 центнеров корней на круг. В агрофирме «Мценская» свекла выросла не хуже, чем два года назад, когда была достигнута рекордная урожайность — 600 центнеров с гектара.

— Этих объемов хватит, чтобы полностью загрузить находящийся на территории района сахарный завод?

— Пока нет, но на следующий год район планирует посеять уже 10 тысяч гектаров сахарной свеклы, и мы этот план обязательно выполним. Кстати, Отрадский сахарный завод уже перерабатывает 115 тысяч тонн свеклы, закупая сырье у сельхозпроизводителей нашего и других районов.

Интервью подготовила  
Т. ИВАНОВА.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

А вот и Иван — нерешительной, совсем не напористой, не козыряющей, как полагалось бы герою, походкой приблизился к нам; молодой, лицо доброе, мягкое, взгляд застенчивый, как у девушки. «Ну что, Иван, — по добродурию стали подшучивать товарищи, — готовишься машину принять? Что ты там заказал поставить?» (Объясню: Ивану, как и всем победителям областного соревнования на жатве, полагается подарок от губернатора — машина, а в салон по желанию награжденного устанавливается дополнительное оборудование). Иван застенчиваясь, отмахнулся от шуток. «А сколько на жатве заработал? 200 тысяч! Это ты дом можешь новый семье купить, хватит уже в развалюхе жить!» Шутят не зло. Все знают: Иван за деньгами никогда не гоняется, а работает на совесть, потому что по-другому просто не умеет, не научен.

Отец Ивана — Виктор Иванович Стуров — был механизатором знатный, руководил тракторной бригадой в хозяйстве. На время уборки за комбайн садился и всегда в передовиках ходил. А Иван, Ваня тогда, все возле отца крутился, технику он просто обожал. В 11 лет за комбайн сел, к отцу в помощники. Тот его все отговаривал: «Ваня, брось ты это дело, к «чистой» работе прибавишься. Я вот всю жизнь в мазуте хожу, и ты туда же...» Но Иван ни в какую — к железам его как магнитом тянуло. Так до армии с отцом рядом и проработал. А в армию пошел — в Чечню направился...

— Я как-то мимо их усадьбы иду, — рассказывает глава Крутовского сельского поселения Николай Дмитриевич Марков (село Крутое — центр поселения и центральная усадьба здешнего хозяйства), — гляжу, Виктор Иванович у забора стоит, лицо белое, зубы стиснул, аж слезы выступили... Я ему: «Что ты, сосед? А он: «От Ивана который месяц вестей нет...» А через два дня — инфаркт у него, умер мой сосед. И было ему 52 года всего.

...Когда хоронили, я глаза поднять боялся: пятеро ведь ребятишек остались без отца. Четыре сына и дочка. Юрка, младший, в третий класс ходил тогда... И что же — подняла всех Анна Александровна. Все дети выросли — на загляденье — трудолюбивые, скромные. Матери можно такими детьми гордиться!

Знаю, что наш герой из такой замечательной семьи и что родительский дом, где живет его мама с младшим братом Юрой, находится в Зубаревке, то есть всего в полутора километрах от Крутого, мы не раздумывая отправились туда, на «родной корень».

# Семейный портрет на фоне усадьбы

Уже издали, подъезжая к усадьбе Стуровых с огородами, мы заметили мирно пасущуюся лошадь, а рядом — коренастую фигуру парня, размашисто скашивавшего траву на меже. Это Юра,

Всюду на усадьбе, куда ни бросишь взгляд, следы честного крестьянского труда: огород, на котором уже убраны картошка и кормовая свекла и только сизые кочаны капуста дожидаются пер-

заготовить сено для богатого подворья матери.

Лошади Мираж и Сокол — еще одна привязанность Юры — крестьянскому двору большая подмога. На них пасут огороды, косят.

проводит свободное время. Спросила и осеклась: вопрос в данном случае неуместный. Для него, как и для его братьев, понятие «свободное время» — синоним «праздному времяпрепровождению» и «ничегонеделанию», ведь его жизнь занята исключительно полезным делом. Такова крестьянская нравственность: не сиди сложа руки, так не будет скуки.

Даже охота и рыбалка, для иных бездельников составляющая забаву, для братьев Стуровых — своего рода промысел, неотъемлемая часть жизни селянина. Живописная свора гончих, весело твоякающих под навесом, — еще один штрих к описанию деревенской усадьбы Стуровых.

Как многие деревни на Орловщине, Зубаревка лежит на краю глубокой долины, по дну которой протекает ручей, приток Сосны. Долина обрывается к низу сразу через дорогу от калитки. Красота, раздолье... Только держится деревня за счет таких вот самостоятельных хозяев, как Юрий. В деревне не наберется и двух десятков домов — загасает потихоньку Зубаревка... Когда-то здесь была ферма, которой заведовала Анна Александровна Стурова, сейчас от фермы остались руины. Деревня Луговое, где живет Иван, и вовсе на ладан дышит — одни старики. Школа в соседнем Крутом — только основная, среднюю никак не достроят уж который год.

Большие надежды жители крутовской округи возлагают на приход «Объединенной зерновой компании» на их земли. Игорь Васильевич Боханцев, руководитель растениеводства отделения ООО «Сангар», сказал в разговоре с нами, что среднемесячная зарплата по предприятию среди рабочих составляет 14 тысяч рублей. Достойно оплачивается и аренда земельных долей. Что ж, глядишь, дело пойдет на поправку.

Ну а такие, как Стуровы, ни при каком режиме не пропадут. Их рабочие руки — лучшие поруки. Осмотрев усадьбу, хозяйство, представив продолжение родовых традиций — все, что накоплено его предками, родней: бытовой уклад, привычки, образ жизни и образ мысли, духовный и душевный склад, — все перекетать в него без остатка. Вот и наш Иван: как-то в его родстве, таков и он — «исключительный трудяга». Особенно прояснил натуру Ивана его младший брат Юра. Ведь он совсем молодой — восемнадцать лет! — вот я и спросила, как он

Татьяна ПАВЛОВА.  
Фото автора.



Александр, Юрий, Иван Стуровы с матерью.

самый младший в семье. Ему восемнадцать, он еще не женат. Как и полагается младшему, остался в доме с матерью. Вообще же из детей Стуровых трое остались на малой родине. Наш Иван живет с женой и трехлетним сынишкой неподалеку, в деревне Луговое, еще один брат, Александр, — в селе Красном, что тоже рядом. Александр, как и Иван, работает в здешнем хозяйстве — охранником на заправочной станции, и он обычно приходит к матери на обед в Зубаревку. Так и получилось, что в этот час трое сынов возле Анны Александровны (еще двое взрослых детей — Николай и Светлана — живут в Орле).

Что за чудесные минуты провели мы в окружении этих людей!

Местные бабульки за Юрой хорошо ходят: Юрин гужевой транспорт для них — спасение, в медпункт свозить, за хлебом — всегда пожалуйста.

Наблюдая, как организована жизнь на усадьбе Стуровых, я внезапно поняла самую суть характера своего героя. Ведь человек есть продолжение родовых традиций — все, что накоплено его предками, родней: бытовой уклад, привычки, образ жизни и образ мысли, духовный и душевный склад, — все перекетать в него без остатка. Вот и наш Иван: как-то в его родстве, таков и он — «исключительный трудяга». Особенно прояснил натуру Ивана его младший брат Юра. Ведь он совсем молодой — восемнадцать лет! — вот я и спросила, как он

Местные бабульки за Юрой хорошо ходят: Юрин гужевой транспорт для них — спасение, в медпункт свозить, за хлебом — всегда пожалуйста.

Наблюдая, как организована жизнь на усадьбе Стуровых, я внезапно поняла самую суть характера своего героя. Ведь человек есть продолжение родовых традиций — все, что накоплено его предками, родней: бытовой уклад, привычки, образ жизни и образ мысли, духовный и душевный склад, — все перекетать в него без остатка. Вот и наш Иван: как-то в его родстве, таков и он — «исключительный трудяга». Особенно прояснил натуру Ивана его младший брат Юра. Ведь он совсем молодой — восемнадцать лет! — вот я и спросила, как он

# Смелая «Виктория»

**Крестьянско-фермерское хозяйство «Виктория» (руководитель — Виктор Иванович Жуковин) сегодня стало сепообразующим предприятием: налоги оно платит в поселенческий бюджет больше, чем другие фермерские хозяйства, и рабочими местами обеспечивает односельчан, да еще и активно участвует в общественной и культурной жизни села.**



Заслуженный механизатор Иван Викторович Савенков со своим новым трактором «Кейс».

Впечатляет производственная база хозяйства. Причём, прирастая землей, «Виктория» не только расширяет машинно-тракторный парк, но и модернизирует его, покупая технику современной, более производительной и, конечно, комфортной, чтобы людям работать на ней было в радость.

Вот и в этом году купили новую технику! Её высокая производительность позволила комбайнеру Владимиру Ивановичу Жуковину лидировать в нынешней жатве по намолоту в этом классе комбайнов по области. Кроме того, приобрели и высокопроизводительный трактор

«Кейс» с прицепным инвентарем. Работают на нём заслуженный механизатор Российской Федерации Иван Викторович Савенков и Андрей Иванович Мальцев.

В канун своего профессионального праздника викторинцы подвели предварительные итоги сельскохозяйственного года. Урожайность зерновых в этом году составила 49,6 центнера с гектара, а сахарной свеклы собрали по 400 центнеров с гектара.

А главное, коллектив крестьянско-фермерского хозяйства «Виктория» уверен в финансовой стабильности своего предприятия. Это и позволяет крестьянам смело смотреть в будущее.

Лариса ШВЕЦОВА.  
Должанский район.



# Когда работа в радость

**День работников сельского хозяйства для доярки «Урицкого агрокомплекса», созданного на базе бывшего сельхозпредприятия «Озеро», Надежды Алексеевны Мартыновой (на снимке) — всегда особый. Долгие годы она связывала с ним новые добрые надежды, и в этом году они точно сбудутся.**

Совсем немного времени осталось до того момента, как в животноводческих помещениях, реконструированных в комплекс, заработает самое современное доильное оборудование.

— Пришел инвестор, и жизнь вернулась в наше село, — говорит доярка. — Скоро закупят еще сотни голов породистых буренок, впервые на наших фермах будет производиться молоко высшего сорта.

Надежда Алексеевна по образованию штукатур-маляр. В юности не думала не гадала, что станет дояркой. Но вышло так, что по душе ей больше пришла работа в животноводстве. Устав от бесконечной суеты города, от стройки, решила она пой-

ти на свою деревенскую ферму. Начала телятницей, потом, когда в хозяйстве дела пошли совсем худо, взяла перерыв. И все же душа ее не выдержала — вернулась.

Животных я очень люблю и жалею, — говорит Надежда. — Разве есть более беззащитные существа, чем они? Стараясь накормить, напоить их досыта, как малых детей. Смотрю, мои буренки и болеть стали реже, и молока больше дают.

Хорошо, когда работа в радость, когда каждый новый трудовой день встречаешь в отличном настроении.

Наталья ЗАРУБИНА.  
Урицкий район.  
Фото Олега СТЕПАНОВА.

# Если есть на земле хозяин

**ЗАО «Куракинское» — самостоятельное многоотраслевое сельхозпредприятие, и живет оно своей, совершенно особенной, спокойной и стабильной жизнью. «Куракинское» стойко выдержало все испытания и потрясения, выпавшие на долю крестьянства в постперестроечные годы. Здесь сохранены и развиваются животноводческая отрасль, растениеводство, выращивается традиционная «куракинская» культура — картофель.**

Вот уже более двадцати лет сельхозпредприятие возглавляет Владимир Михайлович Мишин — неравнодушный, целеустремленный человек, опытный хозяйственник. Присутствие хозяина здесь чувствуется во всем: ухоженная благоустроенная территория предприятия; уютное здание административного корпуса, хранящего историю села Куракинское, самого предприятия. На фотографиях, которыми здесь оформлены целые стены, — быв-

шие руководители сельхозпредприятия, заслуженные работники сельского хозяйства.

Круглогодично для работников предприятия работает столовая. Капуста, морковь, свекла, зелень, картофель, помидоры и огурцы выращиваются на собственном огороде. Нет проблем и с мясом, молоком для столовой.

Производственная база «Куракинское» — одна из самых крепких в районе. За счет собственных средств только в последние годы

существенно обновлен парк техники. Приобретены четыре комбайна, один из них — картофелеуборочный, семь тракторов, несколько грузовых автомобилей. Уже в этом году построены второе картофелехранилище, два зерноочистительных комплекса и два зерносклада. На эти цели потрачены десятки миллионов рублей.

Зерновая группа занимает в хозяйстве 3300 гектаров, 1000 гектаров — кормовые культуры, на ста гектарах выращивается картофель лучших сортов отечественной и голландской селекций. Ежегодно специально для населения ЗАО «Куракинское» сажает на своих землях свыше 300 гектаров картофеля.

— Нам это необходимо для соблюдения качественного севооборота, а людям продажа картофеля приносит хороший доход, ощутимую прибавку к зарплате, — говорит руководитель хозяйства.

Стоит отметить, что вспашка земли, посадка картофеля, его обработка — все эти работы берет на себя сельхозпредприятие. Людям остается только убрать и реализовать собранный урожай. Таким образом, каждой осенью одна семья, к примеру, зарабатывает свыше ста тысяч рублей.

Для Мишина всего ценнее были и остаются люди — его земляки, которые заслуживают того, чтобы жить достойно. Благодаря тому, что хозяйство многоотраслевое, его труженики получают зарплату круглый год, а не сезонно, как на иных предприятиях. В нынешнем году механизаторы работали на севе и уборке от 60 до 260 тысяч рублей. Но и зимой им не придется сидеть без дела: предстоит ремонт техники, да и в животноводстве всегда нужны рабочие руки.



В.М. Мишин.

В хозяйстве три молочнотоварные фермы. Каждая буренка дает в год свыше пяти тысяч килограммов молока. Кроме того, «Куракинское» имеет статус племенного хозяйства. Продажа породистых телочек — еще один источник дохода.

Больше тридцати лет работает в хозяйстве Алла Павловна Тимохина. Сейчас — главным зоотехником, а когда-то начинала дояркой.

— Нас шестеро было у родителей. Братья и сестры выросли, уехали в город, в деревню решила остаться только я одна, — вспоминает Алла Павловна. — После восьмого класса пришла на ферму, так до сих пор и работаю в хозяйстве. Сегодня не то что прежде — труд доярки во многом механизирован. И все же работать в животноводстве даже сегодня не легко: подъем в 4—5 утра, дойка, уход за животными... Но труд этот благодарный.

Алла Павловна очень рада тому, что из села никуда не уехали два ее сына. Оба они работают в хозяйстве: Юрий — трактористом, Сергей — слесарем на току. Оба они обеспечены жильем: сельхозпредприятие построило им добротные просторные дома. А Алла Павловна получила квартиру.

С середины октября для главного зоотехника и всех животноводов ЗАО «Куракинское» начинается относительно спокойная пора: фермы полностью подготовлены к зимней стойлово-содержанию животных; кормов припасено в достатке. Осталось только поставить буренок на зимние «квартиры».

В хозяйстве содержится более 700 голов КРС, в том числе 300 коров. Дойное стадо на протяжении многих лет остается стабильным, а надои только увеличиваются.

показатели, будь то надои или урожайность (за 50 центнеров с гектара), — заслуга тружеников, таких, как А.П. Тимохина, ее сыновей, всех наших механизаторов, — говорит руководитель сельхозпредприятия В.М. Мишин. — В ЗАО «Куракинское» не один десяток лет работает опытный механизатор-картофелевод В.И. Мажеров; к нам пришел и его сын, который продолжает дело отца.

В хозяйстве трудятся заслуженные механизаторы С.А. Дощенко, Н.В. Пузанков; заслуженные работники сельского хозяйства — заведующая Егорьевской МТФ Л.И. Маркова, управляющая первым отделением В.М. Мишина. Кстати, и сам Владимир Михайлович Мишин имеет это

почетное звание. Успешная работа сельхозхозяйственного предприятия — залог стабильности и для жителей многих здешних сел и деревень. Как в старые добрые времена, в хозяйство можно всегда обратиться за помощью. Поддержка учреждений социальной сферы, вспашка и обработка огородов, ремонт внутрихозяйственных дорог — обо всем этом заботится сельхозпредприятие. Ежегодно производятся расчеты по земельным долям.

— Честно выполнять свои обязанности перед людьми — главный принцип настоящего руководителя, в какой бы сфере он ни работал, — считает Мишин. Именно за это Владимира Михайловича ценят и уважают земляки.

Наталья ЗАРУБИНА.  
Свердловский район.  
Фото Андрея САСИНА.



**Список комбайнеров — победителей областного конкурса среди механизаторов, занятых на уборке урожая зерновых культур в 2008 году**

1. Чернышов Виктор Александрович — СХП «Колпнянское» ЗАО «Орел Нобель-Агро» (Колпнянский район).
2. Стуров Иван Викторович — филиал ЗАО «Сангар «Растениеводство» (Колпнянский район).
3. Пряжников Николай Владимирович — ООО «Вико» (Краснозаводский район).
4. Петров Алексей Борисович — ООО «Хлебоборб» (Орловский район).
5. Конохов Сергей Иванович — ООО «Агрофирма «Орел» (Залоговский район).
6. Зюкин Сергей Владимирович — СПК «Ленинский» (Свердловский район).
7. Харитонов Вадим Анатольевич — ОАО «Агрофирма «Мценская» (Мценский район).
8. Рябов Александр Николаевич — ИП «Глава КФХ «Рябова Т.И.» (Болховский район).
9. Тельнов Николай Павлович — СПК «Русь» (Знаменский район).



А.П. Тимохина.

## Осень яблоневого сада

Завершается уборка яблок во ВНИИ селекции плодовых культур. На хранение закладываются яблоки зимних сортов: Имрус, Свежесть, Ветеран. Урожай в нынешнем году выдался небывалый: даже молоденькие «карликовые» и «полукарликовые» деревца дали по 50—70 килограммов крупных и сочных яблок.



Н.Г. Кокорева и Н.Г. Красова.

В яблоневых садах работают сотрудники института. Бережно снятые с деревьев плоды складывают в 200-килограммовые ящики, которые контейнеровоз отвозит в хранилище.

— В прошлом году к этому времени сбор урожая уже был завершен, — рассказывает бригадир садовой бригады № 2 Надежда Григорьевна Кокорева. — А в нынешнем яблок так много, что едва успеваем укладывать в нужные сроки.

Надежда Григорьевна с гордостью рассказывает о плодах трудов орловских селекционеров: — Это Имрус — первый в стране иммунный сорт, созданный академиком РАСХН Е.Н. Седовым. — Он устойчив ко многим болезням, потому очень ценен. А там, чуть дальше, — селекционные сады. Это, по сути, материал для будущих высокопродуктивных сортов.

— Всего ВНИИ СПК возделывает около 400 сортов яблонь, — продолжает доктор сельскохозяйственных наук, завлабораторией сортоизучения яблонь Нина Глебовна Красова. — Наши ученые добиваются заметных успехов в селекции. Не менее важно и то, что в течение последних семи лет мы получаем стабильные урожаи. Выражаясь научно: нам удалось преодолеть симтом периодичности плодоношения яблонь. Это стало возможным благодаря ежегодной обрезке деревьев, соблюдению агротехни-

ки, грамотной системной обработке яблонь от болезней и вредителей, а также применению современных иммуностимуляторов, повышающих устойчивость яблонь к стрессам. Все технологические процессы — под контролем руководителей института Михаила Николаевича Кузнецова. Именно с его приходом наше учреждение после тяжелых 1990-х обрело вторую жизнь.

Стоит отметить, что за последние годы научно-производственная деятельность института действительно кардинально изменилась. Приобретено современное научное оборудование, которое позволяет вести научные исследования на совершенно новом уровне. На базе ВНИИ СПК открыта и успешно работает аспирантура. Сохранен коллектив, все больше появляется молодежи. Рассматривается вопрос открытия во ВНИИ СПК филиала кафедры растениеводства Орловского государственного аграрного университета.

Сотрудники института убеждены, что наука и практика должны быть связаны неразрывно. Только в этом случае можно достичь успеха.

Свой сегодняшний успех селекционеры ВНИИ СПК оценивают высоко. Яблоневые деревья, ветви которыхгибаются под тяжестью спелых плодов, — это гордость и радость всех сотрудников научного института.

Наталья ЗАРУБИНА.  
Фото Андрея САСИНА.

## Главное — своевременное обеспечение техникой и её надёжная работа

В Орловской области в основном завершена уборочная страда, и уже сейчас можно подвести итоги работы в 2008 г. и составить планы на 2009 г.

Наша область в 2008 г. собрала рекордный урожай зерновых. К настоящему времени валовой сбор зерна достиг 2,5 млн. тонн. Это результат совместной плодотворной деятельности сельхозпроизводителей, поставщиков с/х техники и многих других аграрных институтов.

Орловский филиал ЗАО ПМК «Открытый мир» внёс немалый вклад в процесс посева, выращивания, уборки зерновых и кормовых культур не только на Орловщине, но и в Брянской, Калужской, Смоленской, Тульской и ряде других областей.

Ещё задолго до начала весенней посевной мы вышли на рынок с рядом современных предложений по посеву и выращиванию с/х культур, которые позволяют аграриям на фоне повышения цен на энергоресурсы, с/х технику и СЗР снижать себестоимость производства. Так, в 2008 г. наряду с уже зарекомендовавшими себя надёжными тракторами Бюллер-2210 мощностью 278 л.с. - на склады «Открытого мира» были завезены тракторы марки Бюллер повышенной мощности 375, 435, 485, 535 л.с. Они успешно сочетают в себе соотношение цены и качества. Вот отзывы покупателей, которые приобрели тракторы повышенной мощности марки Бюллер: «Мы получили трактор, который отвечает всем мировым стандартам, простой в обслуживании и управлении, при этом стоимость его значительно ниже, чем у подобных тракторов других фирм, качество не уступает, а по некоторым показателям даже превосходит другие известные марки». Использование данных тракторов позволяет работать с широкозахватной техникой, что приводит к сокращению людских затрат, затрат на ГСМ, повышению производительности труда, значительно сокращает сроки полевых работ.

Так, мы предлагаем широкозахватные стерневые комплексы Morgis шириной захвата от 9 до 18 метров. Ряд хозяйств, приобретающих тракторы Бюллер и посевные комплексы Morgis, успешно провёл посев яровых культур. Как показало время, зерновые, посеянные данными посевными комплексами, дали дружные равномерные всходы, что, безусловно, отразилось на урожайности, при этом себестоимость зерна на данных полях ниже, чем на полях, где работали традиционными методами.

Для заготовки кормов в этом году нами были представлены наряду с уже всем известной кормозаготовительной техникой и новые орудия, такие, как пресс-подборщики Wolagri и Gallignani итальянского производства, обмоточные рулоны Gallignani, косилки, косилки-плющилки, дорожные косилки производства итальянских

компаний Bellon и Verfrank.

Технику по достоинству оценили покупатели, многие хозяйства Орловской, Калужской, Брянской и Тульской областей.

Немалую помощь мы оказали хозяйствам в подготовке и проведении уборочной. Так, ряд хозяйств приобрёл у нас прицепные и навесные жатки производства «Бердяжские жатки», также большим спросом пользовались прицепные измельчители соломы на тракторы МТЗ производства итальянской компании Verfrank.

В 2009 г. в Орловской области планируется посеять сельскохозяйственные культуры на площади не менее 900 тыс.га, из которых 450 тыс.га займут озимые.

Своевременная закупка сельскохозяйственной техники как у производителей России и стран СНГ, так и у зарубежных производителей позволяет нам предоставлять возможность сельхозпроизводителям закупать с/х технику к началу сезонных работ. На складе орловского филиала постоянно имеется в наличии более 500 ед. с/х техники. Это позволяет оперативно реагировать на запросы покупателей. Так, на сегодняшний день на складе «Открытого мира», в том числе и в орловском филиале, представлены тракторы компании Бюллер мощностью 278, 375, 435, 485 л.с. На 2009 г. уже заключены контракты на поставку в наш адрес ещё 200 тракторов компании Бюллер, закуплены широкозахватные селки компании Morris, оборотные плуги Vogel Noot и Kuhn, почвообрабатывающие комбинированные агрегаты Vogel Noot, Landoll, Agrisem и др. Хочется отметить и наших постоянных партнёров (завод «Белагрошар-сервис»), которые в 2008 г. выпустили на российский рынок совершенно новое орудие: складную 4-рядную дисковую борону с индивидуальными стойками на каждый диск, с шириной захвата 6 метров, с катками АДУ-6А, которое уже по достоинству оценили покупатели Орловской и Тульской областей. Отличительной особенностью агрегата является увеличенное расстояние между рядами дисков до 90 см, что обеспечивает лучшую проходимость соломы и пожнивных остатков. Присутствие прикатывающих катков обеспечивает лучшее измельчение и выравнивание почвы; регулировка глубины обработки теперь стала более удобной и точной.

Руководители хозяйств и холдингов, смотря-



щие в будущее и работающие на перспективу, уже сейчас начали подготовку договоров и закупку сельскохозяйственной техники. Большая гибкость и лояльная политика нашей компании позволяют нам работать с каждым клиентом индивидуально. Так же, как и в предыдущем, 2007 году, мы продолжаем сотрудничать с Россельхозбанком и Сбербанком. Из-за сложной ситуации в начале 2008 г. с выделением кредитов менеджерами нашего филиала были достигнуты договорённости о предоставлении техники в лизинг с лизинговыми компаниями «РГ-Лизинг», «Парекс-Лизинг», «Лавлизинг», «УралСиб» и др., через которые в этом году ряд хозяйств уже приобрёл технику.

В течение всего 2008 года наша компания принимает участие во многих агрономических выставках и семинарах, на которых наши постоянные и потенциальные клиенты могут ознакомиться с представленной с/х техникой, получить квалифицированные консультации от менеджеров, построить планы на будущее приобретение техники, заключить договоры поставки. Орловский филиал принимал участие в белгородском Дне поля, где была не только представлена техника ведущих мировых производителей, но и показана в работе. Также наш филиал выставил технику на Дне поля, посвящённом 100-летию Шатиловской СХОС, проводимом на полях ООО «Отрада-Агроинвест» в Мценском р-не, принимал участие в «Свенской ярмарке», проводимой в Брянской области, присутствовал на областной выставке племенных сельскохозяйственных животных, проводимой на территории Орловского конноспортивного комплекса. В планах — посещение Дне поля в Калужской области, а также запланированы поездки на «Агро

Тек — Россия-2008» («Золотую осень») и «Агроросалон-2008», которые будут традиционно проводиться в Москве в октябре и ноябре текущего года.

В текущем году хорошо работала сервисная служба. Несмотря на многие трудности и возникающие проблемы, в этом году во время посевной и уборочной, а сейчас и проходящей осенней посевной, наши специалисты не допускают простоев техники.

По всей технике, проданной филиалом, были проведены сборка, предпродажная подготовка; сложные в обслуживании орудия были введены в эксплуатацию. Работниками сервисной службы проводилось обучение персонала, работающего на этой технике в самих хозяйствах, а также были организованы и проведены семинары на базе нашего филиала.

**Коллектив Орловского филиала ЗАО ПМК «Открытый мир» благодарит всех своих покупателей, поздравляет их с успешным завершением уборочных работ! Мы поздравляем наших дорогих доблестных тружеников села с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем им крепкого здоровья, успехов, благополучия и приглашаем посетить наш склад, где можно ознакомиться с новинками сельскохозяйственной техники. Менеджеры по продажам подберут нужную вам технику, предложат и помогут составить бизнес-планы и полевые проекты индивидуально под ваши земли и выращиваемые культуры. Наши двери всегда открыты для вас по адресу: г.Орел, ул. Машиностроительная, д.6 (зд «Химмаш»), тел.: (4862) 74-05-04, 74-07-11, 73-20-53.**

Е. О. Турчина.  
Директор Орловского филиала  
ЗАО ПМК «Открытый мир».